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WELCOME TO THEFine Wine Room

A very warm welcome to The Fine Wine Room. Whether you’re just starting to explore  
the world of fine wine, restocking your cellar or curious to taste more come in and enjoy  
a magnificent selection of wines from some of the world’s most sought-after producers.  

The Fine Wine Room made its Vintage Festival debut in 1999 and has been one of the show’s 
major attractions ever since. Today’s tasting promises to be extra special but reveals just  

one layer of our range. We have many more fine bottles and rare vintages available. 

If you would like some friendly expert advice, wine recommendations or just a general  
chat about fine wine please come and find me in The Fine Wine Room. You could even  
come to my talk on the Fine Wines You Must Have in your cellar. And remember, all the  

Fine Wine Team will be on hand to answer your vinous questions. 

Wine is above all pleasure and with that in mind I very much look forward to introducing  
you to some thought-provoking wines. We very much hope you enjoy today’s selection.

Welcome to The Fine Wine Room
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MASTERCLASSwith Will Lyons 

FR IDAY  EVEN ING SATURDAY AF TERNOON SATURDAY EVEN ING

7.30pm How to Start  
a Wine Collection

1.00pm How to Start  
a Wine Collection

7.00pm How to Start  
a Wine Collection

THE FINE WINES YOU MUST 
HAVE IN YOUR CELLAR

Join Will Lyons as he guides you through the practicalities of creating 
your very own wine collection. With more than 20 years of fine wine 

experience, Will shares his knowledge on the up-and-coming producers 
to watch, the classic wine regions to focus on, vintages that are drinking 
now and the latest advice of where you should be looking next. These are 

the wines you must have in your cellar!

Denotes points awarded by: 

Some wines are only available In Bond, please look for IB next to the wines.

JR  JancisRobinson.com

JH  James Halliday

MJ  Matthew Jukes

Dec.  Decanter

BC  Bob Campbell

ST  Stephen Tanzer

JS  James Suckling

WS  Wine Spectator

TA  Tim Atkin

AG  Antonio Galloni

RP  RobertParker.com
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92 DC
89-90 JM

H ARROW & HOPE

CHARTRON  & HUDELOT  BA I LLET

CHAMPAGNE

1

2

3

No. WINE DESCRIPTION, VINTAGE & APPELLATION COLOUR ORDER CODE PRICE FOR 1 RATING

1
Harrow & Hope Blanc de Blancs 2018 
English Quality Sparkling Wine – 12%

Sparkling 
White 4076118 £40.00

£37.00
SAVE
£3 /10

Ripe stone fruit, bready notes, minerality, structured and long.

2
Harrow & Hope Blanc de Noirs 2018 
English Quality Sparkling Wine – 12%

Sparkling 
White 3749118 £42.00

£39.00
SAVE
£3 /10

Creamy berry fruit, minerality at the core, honeyed brioche, long.

7

Domaine Jean Chartron Santenay Blanc  
‘Les Pierres Sèches’ 2020 Santenay AOP – 13% White 3583420 £30.00

£27.00
SAVE
£3 /10

This 5th generation estate specializes in Puligny-Montrachet, yet their oak-fermented,  
less-aged Santenay is also exceptional. Bright apple fruit with saline freshness .

8
Domaine Jean Chartron Chassagne Montrachet 2020
Chassagne-Montrachet AOP – 13% White 3583320

£48.00
£43.00

SAVE
£5 /10

Fresh citrus edge to the ripe white stone fruits, lees-y roundness.

9
Domaine Jean Chartron Puligny-Montrachet 2020 
Puligny-Montrachet AOC – 13% White 1432820

£50.00
£45.00

SAVE
£5 /10

Intense stone fruits, underlying grippy minerality, bright citrus.

10
Domaine Hudelot-Baillet Chambolle-Musigny 2017 
Chambolle-Musigny AOC – 13% Red 0947417

£50.00
£45.00

SAVE
£5 /10

Ample fleshy palate of bright summer fruits, undergrowth, minerality.

11

Domaine Hudelot-Baillet  
Chambolle-Musigny Vieilles Vignes 2017 
Chambolle-Musigny AOC – 13%

Red 1433417
£59.00
£52.00

SAVE
£7 /10

Very smooth and fresh, full of flavour yet with the gentlest tannins.

3
Moët & Chandon Réserve Impériale NV 
Champagne – 12%

Sparkling 
White 4328421

£45.00
£42.00

SAVE
£3 /10

Creamy mousse, fresh, dry, ginger biscuit hints, stone fruits.

4
Champagne Bollinger Special Cuvée Brut NV
Champagne – 12%

Sparkling 
White 4080320

£55.99
£49.99

SAVE
£6 /10

Dry, creamy, very fine and toasty with a rich fruitness.

5
Champagne Pol Roger Brut Réserve NV
Champagne – 12.5%

Sparkling 
White 1621518 £53.99

£49.99
SAVE
£4 /10

White peach and pineapple with a lovely, mouthwatering acidity.

6
Champagne Charles Heidsieck Brut Réserve NV
Champagne – 12%

Sparkling 
White 25525NV £56.99

£49.99
SAVE
£7 /10

Generously fruity and toasty with terrific freshness on the finish.

Esteemed, award-winning, sparkling wine producers from Marlow, Bucks. Henry Laithwaite’s 
wines are right up there with the best of British.

Enjoy a gorgeous selection of our favourite Grandes Marques from the most luxurious  
wine appellation in France.

A lovely and relatively affordable selection of fine Burgundian wines from two revered,  
and long-standing family-owned domaines. 
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LIMITED EDITION

D OMA INE  DEFA IX

DOURTHE  &  CVBG

JP  MOUE IX

4

5

6

No. WINE DESCRIPTION, VINTAGE & APPELLATION COLOUR ORDER CODE PRICE FOR 1 RATING

12
Domaine Defaix Chablis 1er Cru Les Lys 2010 
Chablis Premier Cru AOC – 13% White 4053110 £39.00

£37.00
SAVE
£2 /10

Nutty richness and complexity: racy.

13

Domaine Defaix Premier Cru Les Vaillons 2010 
Chablis Premier Cru AOC – 13% White 2921910

£39.00
£37.00

SAVE
£2 /10

This is a richly complex Premier Cru from an exemplary, 15th-generation producer specialising  
in Chablis of rare maturity.

14
Château La Garde Pessac-Léognan 2018 
Pessac-Léognan AOC – 14.5% Red 2822118 £27.00

£24.00
SAVE
£3 /10

Blueberry, black cherry, creamy texture, supple but firm tannins.

15
Château Marsau 2018
Francs Côtes de Bordeaux AOC – 14.5% Red 3602018 £32.00

£27.00
SAVE
£5 /10

Medium to full body and fine-grained tannins, with great length.

16
Château Marsau Collectors Trio
Francs Côtes de Bordeaux AOC – 14.5% Red T3602018 £96.00

£81.00 SAVE £15

Also available in a special Collector's Trio in gift box

17
Château Chantalouette Pomerol 2016
Pomerol AOC – 14% Red 0383716

£29.00
£27.00

SAVE
£2 /10

Lush black fruit and plummy generosity with a long, elegant finish.

18
Château Bourgneuf 2019
Pomerol AOC – 15% Red 1015919 £55.00

£38.00
SAVE
£17 /10

Velvet, dark plummy richness with bitter chocolate, cedar, meaty notes.

19
Château Bélair-Monange 2018
Saint-Emilion 1er Grand Cru Classé AOC – 15% Red B1015621 £675 per 6 IB /10

Fresh red and black fruit, ripe velvety tannins, already great length. 2021 vintage available en-primeur.

NOTES

To showcase the essence of the Chablis region and its rich centuries of history,  
you’d be hard-pressed to find better exhibits than the extraordinary wines of Defaix.

As is so often the case in Bordeaux, lesser-known names can produce extraordinary delights. 
Here are some of our favourites.

Sorry, no Petrus. You can, however, taste three delicious right-bank wines of renown from the 
same esteemed stable.
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91-93 JD

C HARLES  TAYLOR  W INES

M.CHAPOUT I ER

7

8

No. WINE DESCRIPTION, VINTAGE & APPELLATION COLOUR ORDER CODE PRICE FOR 1 RATING

20
Domaine Michel & Stéphane Ogier Viognier de 
Rosine 2021 Collines Rhodaniennes IGP – 12.5% White 2494121 £26.00

£23.00
SAVE
£3 /10

Bright, fresh, with creamy peach, floral hints and mineral intensity.

21
Domaine du Tunnel Saint-Péray Roussanne 2021 
Saint-Péray AOC – 13.5% White 2255721 £39.00

£37.00
SAVE
£2 /10

Ripe orchard fruits, with a fresh herbal, floral note, rounded.

22
Chateau de Chamirey Mercurey Premier Cru Clos 
du Roi 2020 Mercurey Premier Cru AOC – 15.5% Red 4223520

£44.00
£41.00

SAVE
£3 /10

Bright berry fruit woven with subtle spice from 16 months in part new oak.

23
Chateau de Chamirey Mercurey Premier Cru Les 
Ruelles 2020 Mercurey Premier Cru AOC – 15% Red 4223620

£44.00
£41.00

SAVE
£3 /10

13 months in a third new oak bring vanilla oak and spicy pepper to the cherry and raspberry fruit.

24
Domaine Yann Chave Le Rouvre Crozes-
Hermitage 2020 Crozes-Hermitage AOC – 13.5% Red 2490121

£30.00
£27.00

SAVE
£3 /10

Immensely concentrated and very fine with lavish fruit complexity.

25
Domaine du Tunnel Cornas 2021
Cornas AOC – 13% Red 2519621

£55.00
£49.00

SAVE
£6 /10

Firm tannins with a chewy texture, black fruits and exotic spice.

26
Stéphane Ogier Le Passage Saint-Joseph 2020
Saint-Joseph AOP – 14.5% Red 3559520

£31.00
£27.00

SAVE
£4 /10

Silky herbal black fruit, elegant tannins, freshness with black olive.

27
M Chapoutier Deschants Blanc 2020  
Saint-Joseph AOC – 14.5% White 1819620

£24.00
£21.00

SAVE
£3 /10

Rich, supple and harmonious with lingering notes of flowers and honey.

28
Chapoutier Les Meysonniers Crozes-Hermitage 
Blanc 2020 Crozes-Hermitage AOC – 13% White 3030720

£25.00
£20.00

SAVE
£5 /10

Smooth and fresh: peach and lemon, with mineral and honeyed notes.

29
Chapoutier Ermitage De L'Orée Blanc 2019  
Hermitage AOC – 13.5% White 1481119

£185.00
£160.00

SAVE
£25 /10

Gorgeously opulent and full-bodied with honeyed peach notes.

30
Chapoutier Les Meysonniers Crozes-Hermitage 
2020 Crozes-Hermitage AOC – 13% Red 1063720

£23.00
£21.00

SAVE
£2 /10

Ample rounded, blackberry and cassis. Herbal, silky tannins, freshness.

NOTES

92 DC
91 DC

15 JR
91-93 JD

91 JD
95 DC

A thrilling selection of wines from one of London’s more noble and intrepid wine  
importers of recent times.

Known for the superior quality, and indeed for their all-too-rare Braille wine labels, 
Chapoutier is synonymous with excellence in the Rhône.
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CLOS  DE  L A  V I ERGE  &  DOMA INE  BERTHOUMIEU 

DOMA INE  BOT T-GEYL

9

10

No. WINE DESCRIPTION, VINTAGE & APPELLATION COLOUR ORDER CODE PRICE FOR 1 RATING

31
Clos de la Vierge 2021  
Jurançon AOC – 14.5% White 4011621 £18.00 /10

Roundness and weight, creamy orchard fruits, blossom and minerality.

32
La Fé 2018 
Madiran AOP – 15% Red 4084018 £18.99

£14.99
SAVE
£4 /10

Dense, generous, ample black fruit with silky tannins. Textured.

33
Apothicaire de l'Armagnac Baco 2.5L 1983  
Armagnac AOC – 49.3% Spirit 3961983 £425.00

£325.00
SAVE
£100 /10

Roasted caramel and toasted nuts, toffee apple, mellow, complex, long.

34
Domaine Bott-Geyl Pinot Gris Sonnenglanz 2012  
Alsace Grand Cru AOC – 13.5% White 3999812 £30.00

£26.00
SAVE
£4 /10

Rounded, weighty, ripe, spiced fruit. Long, complex, mature.

35
Domaine Bott-Geyl Organic Gewurztraminer 
Sonnenglanz 2015 Alsace Grand Cru AOC – 13% White 4000015 £30.00

£27.00
SAVE
£3 /10

Honeyed spice, pineapple, ripe exotic fruits, sweetness and minerality.

36
Domaine Bott-Geyl Pinot Noir Galets Oligocène 
2018 Alsace AOC – 13.5% Red 3999918 £30.00

£27.00
SAVE
£3 /10

Silky supple cherry fruit, earthy undergrowth spice.

NOTES

88-90 JM
94 RP

91-93 JM

B ENJAMIN  LEROUX  &  LÓPEZ  DE  HERED IA11

37
Benjamin Leroux Saint-Romain Sous le Château 2020  
Saint-Romain AOC – 13% White 2373820

£38.00
£35.00

SAVE
£3 /10

Ripe stone fruit and creamy spice, cut through by minerality. 

38

Benjamin Leroux Chassagne Montrachet  
1er Cru 'Abbaye de Morgeot' 2020  
Chassagne-Montrachet Premier Cru AOC – 13%

White 4227920
£90.00
£80.00

SAVE
£10 /10

This Premier Cru Chassagne offers notes of grapefruit, white flowers, creamy pear and patisserie.

39
R López de Heredia Viña Bosconia Reserva 2011  
Rioja DOCa – 13.5% Red 1795611

£32.00
£28.00

SAVE
£4 /10

Warm, ripe red fruits, evolved, yet with freshness. Great spice length.

40
López de Heredia Viña Tondonia Tinto  
Reserva 2011 Rioja DOCa – 13% Red 1795711

£41.00
£38.00

SAVE
£3 /10

Stunning, 94-point, 12-year-old Reserva masterpiece from a proudly traditional Rioja icon.

Rejoice in some of the delights of south-western France between the Atlantic, the Pyrenées 
and the Mediterranean – Jurançon, Madiran and Armagnac among them.

Jean-Christophe Bott is known for quintessentially generous Alsace wines crafted  
according to environmentally sustainable, biodynamic principles.

A famous, first-generation Burgundian vigneron alongside one of Rioja’s most revered  
‘old-school’ estates. Sensational wines guaranteed.
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98+ JD
94 JS

95 JS
95 JS

45
Altos R Pigeage Blanco 2020  
Rioja DOCa – 14% White 2982120 £23.00

£14.99
SAVE

£8.01 /10

Creamy oak and gentle spice with peach, underscored by minerality.

46
Altos R Pigeage Tempranillo 2018 
Rioja DOCa – 14.5% Red 3379118 £24.00

£19.99
SAVE

£4.01 /10

Dense black fruit, rich, concentrated, yet fresh with spice hints.

47
Altos R Pigeage Graciano 2020  
Rioja DOCa – 14.5% Red 3711120

£32.00
£25.00

SAVE
£7 /10

Powerful, silky, yet fresh, with red fruits, hints of spice, length.

48

Altos R Pigeage Tempranillo (imperial) 2017
Rioja DOCa – 14.5% Red 4088617

£170.00
£140.00

SAVE
£30 /10

Seven Golds and 95 Suckling Points for this great estate's flagship Altos Pigeage Tempranillo,  
presented here in imperial.

No. WINE DESCRIPTION, VINTAGE & APPELLATION COLOUR ORDER CODE PRICE FOR 1 RATING

41
Flor de Muga Rosado 2021  
Rioja DOCa – 14% Rosé  3803021 £22.00

£19.00
SAVE
£3 /10

Pure minerality, citrusy, with ripe apple notes. Very elegant, saline.

42
Muga Selección Especial 2019  
Rioja DOCa - 14.5% Red C1090318 £235 per 12 IB /10

Intense, poised red fruit, freshness, silky tannins, length.

43
Muga Prado Enea Gran Reserva Rioja 2015  
Rioja DOCa – 14.5% Red B2473515 £245 for 6 IB /10

Compact, intense, dark fruit, toasty spice, mushroom, umami.

44
Torre Muga 2019  
Rioja DOCa – 14.5% Red B3699819 £295 per 6 IB /10

Velvety, tannins, concentrated black fruits, toasted oak, long.

93+ RP
97 RP

98+ JD

MUGA

ALTOS

12

13

Established in 1932, Muga is one of the Rioja’s greatest wineries as evidenced by this  
hugely impressive line-up which includes the 98-point Torre Muga 2019.

Boutique Rioja cellar owned by a small consortium including our own head winemaker,  
Jean-Marc Sauboua. Altos now basks in international adulation.

NOTES
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I TALY

VON  BUHL

L'AVENTURE

14

15

16

No. WINE DESCRIPTION, VINTAGE & APPELLATION COLOUR ORDER CODE PRICE FOR 1 RATING

49
La Tirela Amarone della Valpolicella Classico 2019  
Amarone della Valpolicella DOCG – 15% Red 0482519

£27.00
£24.00

SAVE
£3 /10

Deep cherry and blackcurrant flavours; hints of bitter chocolate.

50
Domìni Veneti Vigneti di Jago Amarone 2016 
Amarone della Valpolicella Classico DOC – 16.5% Red 1650216

£38.00
£35.00

SAVE
£3 /10

Full, weighty and intense: big, oaky, porty, prune, raisins and spice.

51
G.D. Vajra Lagarbiana Barolo 2016  
Barolo DOCG – 14% Red 3970616

£30.00
£27.00

SAVE
£3 /10

A perfect balance of acidity, tannins, fruit and tarry complexity.

52
Palazzo Brunello di Montalcino 2016 
Brunello di Montalcino DOCG – 15% Red 4168616

£35.00
£30.00

SAVE
£5 /10

Full bodied, intense cherry fruit, freshness, still tight; focused.

53
Prima Pietra 2018  
Toscana Rosso IGT – 14% Red 3965018

£60.00
£30.00

SAVE
£30 /10

Silky but firm tannins with dense dark berry fruit, fresh mint, spice.

54
Von Buhl Kieselberg Grosses Gewächs  
Organic 2019 Pfalz Qualitätswein – 12.5% White 3064119

£34.00
£30.00

SAVE
£4 /10

Richness, depth, weight, with spiced orchard fruits, citrus, slate.

55
Von Buhl Freundstück Grosses Gewächs  
Organic 2019 Pfalz Qualitätswein – 13% White 3748919

£41.00
£37.00

SAVE
£4 /10

Intense citrus and apple notes, minerality, plus a roudness.

56
Von Buhl Jesuitengarten Grosses Gewächs 
Organic 2019 Pfalz Qualitätswein – 13% White 0468019

£45.00
£40.00

SAVE
£5 /10

Rounded with mineral-lemon zip. Ripe peach, floral and candied notes.

57
Von Buhl Pechstein Grosses Gewächs  
Organic 2019 Pfalz Qualitätswein – 12.5% White 2512219

£45.00
£40.00

SAVE
£5 /10

Lots of tension in its bright, citrusy, green apple intensity .

58
L'Aventure Optimus 2019  
Paso Robles – 15.5% Red 0417519

£60.00
£55.00

SAVE
£5 /10

Full-bodied, rich, with silky tannins, vanilla and smoky chocolate.

59
L'Aventure Estate Cuvée 2018 
Paso Robles – 16% Red 2289018

£110.00
£100.00

SAVE
£10 /10

Dense, chewy black fruit and spice, oaky notes, savoury, firm tannins.

60
L' Aventure Côte à Côte 2018  
Paso Robles – 16% Red 2289118

£100.00
£90.00

SAVE
£10 /10

Velvety, with chewy tannins supporting intense black fruit,freshness.

91 JS
92 JS

93 JS
94 JD

98 JD
97-100 JD

An enclave for fans of Italy’s finest reds starring several highly satisfying classics from 
Amarone, to Barolo and Brunello.

The Reichsrat von Buhl estate has over 160 years’ experience with Germany’s most noble 
grape, Riesling. Sample stunning wines from their exquisite sites

The breath-taking vineyards of L’Aventure in California’s Paso Robles translate into equally 
arresting wines, combining the best Bordeaux and Rhône varietals.
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99 JS

65
Le Petit Clos 2018 
Apalta DO – 14.5% Red 3724818

£35.00
£28.00

SAVE
£7 /10

Powerful and tightly furled berry fruit, spice, leaf and oak.

66

Clos Apalta 2019 
Apalta DO – 15% Red 3053019

£110.00
£90.00

SAVE
£20 /10

A ravishingly rich, multi-layered Bordeaux-style red from the outstanding Lapostolle estate  
in Chile's Colchagua Valley. 

67
Cheval des Andes 2018  
Mendoza – 14.5% Red 3900318

£85.00
£75.00

SAVE
£10 /10

Velvety, creamy black fruit, grippy tannins, herbs, spice, freshness.

68
Nicolás Catena Zapata 2018  
Uco Valley – 14% Red 3729518

£80.00
£60.00

SAVE
£20 /10

Full-bodied, tightly structured, dense fruit and layered power.

69
Trapiche Terroir Series Finca El Tomillo 
Chardonnay 2019 Mendoza – 13.5% White 4066419

£29.00
£25.00

SAVE
£4 /10

Very nervy, linear, lime zipped and fresh. Pure and mineral laced.

70
Trapiche Terroir Series Finca Orellana Single 
Vineyard 2017 Mendoza – 14.5% Red 2165117

£29.00
£27.00

SAVE
£2 /10

Silky, with grippy tannins enveloped by dense black fruit and spice.

71
Trapiche Terroir Series Finca Coletto Single 
Vineyard 2018 Mendoza – 14.5% Red 1493718

£29.00
£27.00

SAVE
£2 /10

Dense and lush – ripe black fruit; graphite minerality and spice.

72
Trapiche Terroir Series Finca Ambrosia Single 
Vineyard 2018 Mendoza – 14.5% Red 2165018

£29.00
£27.00

SAVE
£2 /10

Full bodied, firm silky tannins, velvety black fruit, graphite edge.

No. WINE DESCRIPTION, VINTAGE & APPELLATION COLOUR ORDER CODE PRICE FOR 1 RATING

61
Hamilton Russell Chardonnay 2021 
Hemel-en-Aarde Valley WO – 13.5% White 0928521

£35.00
£32.00

SAVE
£3 /10

Rounded, mouthfilling, creamy orchard fruits, citrus and spice.

62
Boschendal Appellation Series Elgin Pinot Noir 
2018 Elgin WO – 13.5% Red 4195518

£29.00
£27.00

SAVE
£2 /10

Wild berry and oak spice, mid-weight with fine tannins, long finish.

63
Anwilka 2017 
Stellenbosch WO – 14% Red 3853517

£30.00
£27.00

SAVE
£3 /10

Supple, elegant, yet with ample blackcurrant and mocha layers.

64
Klein Constantia Vin de Constance (50cl) 2019 
Constantia WO – 14% Dessert 0928419

£60.00
£55.00

SAVE
£5 /10

Full-bodied, unctuous, lush and sweet, yet energetic, precise, citrusy.

SOUTH  AFR ICA

SOUTH  AMER ICA

TRAP ICHE

17

18

19

A thoughtful selection of fine wines from top Cape wineries including Hamilton Russell  
and Klein Constantia – don’t miss their legendary Vin de Constance.

Grand Cru-quality Cheval des Andes sets a high bar here, yet is comfortably matched  
by the brilliance of Clos Apalta and Bodega Catena Zapata.

Trapiche is one of Argentina’s top wineries. Under Daniel Pi they make wines of immense 
concentration and finesse with especially thrilling single vineyard Malbecs.
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No. WINE DESCRIPTION, VINTAGE & APPELLATION COLOUR ORDER CODE PRICE FOR 1 RATING

73
Greywacke Sauvignon Blanc 2022  
Marlborough – 13.5% White C3808622 £160 for 12 IB /10

Dazzling, mineral-fresh, zesty-lime Sauvignon Blanc from this exceptional Marlborough estate.

74

Greywacke Wild Sauvignon 2020
Marlborough – 13.5% White C3422220 £225 for 12 IB /10

Superb, wild yeast, oak-fermented Sauvignon from top Marlborough winemaker Kevin Judd.  
All creamy citrus and smoky complexity.

75
Greywacke Chardonnay 2019, Marlborough – 14% White C2962519 £275 for 12 IB /10
Seductively complex Marlborough Chardonnay from former Cloudy Bay winemaker Kevin Judd.

76
Greywacke Pinot Noir 2020, Marlborough – 13.5% Red C3808520 £280 IB for 12 /10
A deliciously supple, complex 93-point Pinot Noir, with smoky berry fruit and spice length, from out-
standing Marlborough winemaker Kevin Judd.

77
Dog Point Organic Sauvignon Blanc 2022  
Marlborough – 13% White 2524122

£21.00
£18.99

SAVE
£2.01 /10

Bright gooseberry and greengage fruit: taut, minerally, intense.

78
Dog Point Organic Chardonnay 2019 
Marlborough – 13.5% White 2378219

£29.00
£24.00

SAVE
£5 /10

Fabulous balance of richness, complexity, depth and freshness.

79
Dog Point Section 94 Organic Sauvignon Blanc 
2020 Marlborough – 14% White B2683020 £115 for 6 IB /10

Beautifully balanced, barrel-fermented 95-point Sauvignon Blanc from an outstanding Marlborough cellar.

80
Dog Point Organic Pinot Noir 2020 
Marlborough – 13.5% Red B2369520 £125 for 6 IB /10

Rich mouthfilling berry and cherry fruit, silky tannins and freshness.

81
Vasse Felix Chardonnay 2020, Margaret River – 13% White B1760020 £110 for 6 IB /10
A beautifully balanced, barrel-fermented Chardonnay, brimming with grilled nut, citrus and peach zip.

82
Vasse Felix Heytesbury Chardonnay 2020 
Margaret River – 13.5% White 1589020

£55.00
£50.00

SAVE
£5 /10

Rich, ripe, layered with flavour and a mineral tension, smoky oak.

83

Vasse Felix Cabernet Sauvignon 2018  
Margaret River – 14.5% Red 2774918

£32.00
£28.80

SAVE
£3.20 /10

From the iconic pioneer estate of Margaret River, Vasse Felix, this is powerful, yet elegant 93-point  
Cabernet triumph.

84
Vasse Felix Tom Cullity Cabernet Sauvignon 
Malbec 2016 Margaret River – 14.2% Red 4122116

£110.00
£85.00

SAVE
£25 /10

Plush red berry fruit, elegant, silky, savoury core, great length.

GREY WACKE

DOG  PO INT

VASSE  FEL I X

20

21

22

Great New Zealand wines from English-born Kevin Judd – a renowned Marlborough  
pioneer winemaker and a complex character, just like his wines

Leading estate established by former Cloudy Bay viticulturalist and winemaker  
respectively, Ivan Sutherland and James Healy. Wines with a cult-like following.

The Holmes-à-Courts have long been entrepreneurs in wine, putting quality first  
without compromise.  Vasse Felix is their industry-leading Margaret River winery.
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No. WINE DESCRIPTION, VINTAGE & APPELLATION COLOUR ORDER CODE PRICE FOR 1 RATING

85
Royal Tokaji Dry Furmint Special Reserve 2022 
White Dry Quality Wine – 12.5% White 1584020

£13.99
£11.99

SAVE
£2 /10

Bone dry; perfect balance of mineral and stone fruit flavours, spice.

86
Royal Tokaji Blue Label 5 Puttonyos (50cl) 2017 
Tokaji Aszú – 11% Dessert 1421117

£27.00
£24.00

SAVE
£3 /10

Honeyed stone fruits cut through by incisive citrus zip. Long, complex.

87
Royal Tokaji 6 Puttonyos Aszú Barrel Selection 
(50cl) 2018 Tokaji Aszú – 11% Dessert 4169418

£40.00
£32.00

SAVE
£8 /10

Complex honeyed, nutty apricot with intense lemon acidity. Very long.

91
Mount Gay XO Barbados Golden Rum 
(70cl in gift box), Barbados - 43% Spirit 4316821 £55.00 /10

Densely packed with salted caramel, baked fig and soft spice.

92
Hennessy X.O 
Cognac AOC – 40% Spirit 3812618

£150.00
£140.00

SAVE
£10 /10

Richly complex, with layers of fruit, spice and chocolate.

93
Cambridge Distillery Anty Gin 2021 
Cambridgeshire – 42% Spirit 4327921

£220.00
£190.00

SAVE
£30 /10

Lovely balance and intrigue of nutty wood and fresh citrus notes.

GIFTS

94 Hennessy X.O 70CL Gift Spirit Q07430 £150.00

ROYAL  TOKAJ I

F INE  SP IR ITS

23

25

Tokaji owes its modern-day revival to a group of 60 vineyard owners and overseas investors 
led by Hugh Johnson OBE.  Taste some glorious wine history in Royal Tokaji.

No. WINE DESCRIPTION, VINTAGE & APPELLATION COLOUR ORDER CODE PRICE FOR 1 RATING

88
Warre’s Quinta da Cavadinha Port 2005 
Port – 20% Fortified 4159005 £33.00 TASTING  

ONLY
/10

Generous ripe plum, black pepper, subtle cocoa, tobacco and tea leaf.

89
Quinta do Noval  Vintage Port 2016 
Douro DOC – 19.5% Fortified 1088816

£75.00
£69.00

SAVE
£6 /10

Velvet smooth and gently warming, with a long finish.

90
Fonseca Vintage Port 2017  
Douro DOC – 20% Fortified 0916917

£80.00
£72.00

SAVE
£8 /10

Dense, velvety, compact ripe black fruits, balsamic, firm tannins.

V INTAGE  PORT24
A trio of leading lights in the panoply of Ports – Warre’s, Quinta do Noval and Fonseca  
– offer a glimpse of their wines’ majesty and perennial appeal.

The team’s personal recommendations from our extensive spirits range. 
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NOTES

Revolutionise the 
way you enjoy wine

Match the perfect wine to every 
occasion with no pressure to  
finish the bottle. 
 
With Coravin, you can preserve 
wine for weeks, months, even years. 
Open a world of new possibilities 
and never throw wine away again.

Scan QR-code 
to discover more

PIC?

95
Glenfiddich 21-year-old Gran Reserva Single  
Malt Scotch Whisky, Speyside - 40% Spirit 2658316 £150.00 /10

A soft attack develops into a peppery, smoky finish with spicy notes.

96
Glenfiddich 23-year-old Grand Cru Single  
Malt Scotch Whisky, Speyside - 40% Spirit 4057820

£220.00
£200.00

SAVE
£20 /10

Vanilla, baked bread, with sandalwood and pear notes.

97

Glenfiddich 26-year-old Grande Couronne 
Scotland - 43% Spirit 4362322 £220.00 /10

Perhaps the crowning glory of this renowned Speyside distillery. Lavish notes of cafe creme,  
brown sugar and soft spice.

WILL IAM  GRANT26
Rare single malts of this age and calibre are sought-after by collectors around the world, 
especially when they’re the product of one of Scotland’s greatest distillers.
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FINE WINE
You’ll also be able to pick up great deals on exceptional bin ends in the Fine Wine Room. 
Brunello di Montalcino, Vosne-Romanée, Meursault and many more famous names, all at 
prices exclusive to Fine Wine Room ticket holders. These wines won’t be open for general 

tasting – serious fine wine fans should not miss this superb buying opportunity.

Wine List

No. WINE DESCRIPTION, VINTAGE & APPELLATION COLOUR ORDER CODE PRICE FOR 1 RATING

98
Bruno Giacosa Roero Arneis 2021 
Roero Arneis DOCG – 14% White 4225121

£28.00
£24.00

SAVE
£4 /10

Lovely weight, peach richness, creamy texture and length.

99
Maison Roche de Bellene Les Chevalières 2018 
Meursault AOC – 13.5% White 4197118

£55.00
£45.00

SAVE
£10 /10

Richly textured with intense fruit, bright mineral notes, touch of oak.

100
Joseph Drouhin Premier Cru Embazées 2017  
Chassagne-Montrachet Premier Cru AOC – 13.5% White 3510517

£80.00
£65.00

SAVE
£15 /10

Rounded, textured, creamy pear fruit, honeyed and lightly spiced.

101
Clos du Temple Organic Rosé 2020
Languedoc Cabrières AOP – 14.5% Rosé 4159320

£165.00
£110.00

SAVE
£55 /10

Creamy texture, freshness, ripe red fruits, lush, complex and long.

102
Domaine David Duband Louis Auguste 2020  
Bourgogne Hautes-Côtes de Nuits AOC - 14% Red 4154220

£26.00
£21.00

SAVE
£5 /10

Silky, fresh berry fruits, liquorice and spice, firm grip finish.

103
Leeuwin Estate Art Series Cabernet Sauvignon 2018 
Margaret River – 13.5% Red 3719518

£55.00
£38.00

SAVE
£17 /10

Black fruits, energy, drive, elegant freshness, taut and complex.

104
Château Puech-Haut Cante Lebre 2016
Coteaux du Languedoc AOC – 15% Red 4164316

£55.00
£39.00

SAVE
£16 /10

Full bodied, velvety, very intense, hints of polish, leather, herbs.

105
Casanova di Neri 2017 
Brunello di Montalcino DOCG – 14.5% Red 2378517

£48.00
£40.00

SAVE
£8 /10

Velvety and firmly structured, dense fruit, some freshness, elegance.

106
Maison Roche de Bellene Vieilles Vignes 2020 
Vosne-Romanée AOC – 13.5% Red 1051920

£60.00
£50.00

SAVE
£10 /10

Sappy young fruit, blackberry and spice, floral nuance, grip on finish.

107
Penfolds Bin 407 Cabernet Sauvignon 2020
South Australia – 14.5% Red 2131020

£60.00
£50.00

SAVE
£10 /10

Silky, fresh, yet firm grippy tannins. Red fruits, herbal, sleek.

108
Château Durfort-Vivens Organic 2019 
Margaux AOC 2ème Grand Cru Classé – 13.5% Red 1062019

£70.00
£55.00

SAVE
£15 /10

Supple, silky, fresh, precise tannins, very pure fruit, harmonious.

109

Querciabella Camartina Organic 2017 
Toscana IGT – 14.5% Red 4184717

£90.00
£70.00

SAVE
£20 /10

Rich, full-bodied and luscious Super Tuscan – a fabulous 95-point Cabernet Sangiovese  
from this exceptional Italian. estate

86-88 AM
96-99 JD

94+ RP
86-89 AM

96 DEC



Terms and conditions: All offers included in this brochure (£20 off £120, Unlimited for £7.99 and other offers) are limited to one per 
household and valid until midnight on 19th May 2023, or while stocks last. The £20 off (“£20 Offer”) is valid on any purchase of £120 or 
over at the Wine Festival or on the Laithwaites or The Sunday Times Wine Club site with use of the code: FESTIVAL20. £20 Offer cannot 
be used on introductory offers, membership offers (including the Unlimited Offer below), wine subscriptions, gift vouchers or tickets. 
Code must be quoted (if ordered in person or over the phone) or entered online, prior to checkout or purchase. Delivery not included. 
£7.99 Unlimited offer is available to customers aged 18+ who do not presently have an Unlimited membership (“Unlimited Offer”).  
A purchase of the Unlimited Offer will not count towards the £120 required for the £20 Offer above. The Unlimited membership (normally 
£24 annually) offers no delivery charge for any order, including subscriptions cases.  You may upgrade to our next-day or named-day 
delivery for no additional charge. You can send orders to up to 20 different delivery addresses within the UK (excluding Channel Islands 
and BFPO addresses). Free delivery does not apply to withdrawals of wines you have stored with us. Your Unlimited membership runs 
for 12 months from the date you purchase the Unlimited Offer and will renew automatically after 12 months for £24. By purchasing 
the Unlimited Offer, you authorise us to deduct this amount in future from the same credit or debit card you used to join Unlimited.  
You can place an order at The Wine Festival 2023 by visiting the Orders and Information desk. If you wish to place an order after the event, 
please call our Customer Services team on 03330 148 200 for Laithwaites or 03330 142 776 for The Sunday Times Wine Club. Items are 
offered at the price and quantity stated in this brochure. If you wish to order different quantities, please call us for prices and availability. 
A professional photographer will be present at this event. The photographs/videos may be used for marketing and promotion in our 
publications and on our digital channels. You and anybody you buy wine for must be 18 years or over. All goods are subject to availability. 
Order acceptance and the contract between you and Laithwaites/ The Sunday Times Wine Club will only be formed on the despatch to 
you of the products ordered. Delivery to UK addresses only (excluding Channel Islands and BFPO addresses). Standard delivery takes 
3 working days and is £7.99 (delivery to offshore islands, NI, Scottish Highlands and some other areas of Scotland may take a few days 
longer). Orders for two or more cases may arrive separately. You can track your order online by logging into your account and clicking on 
‘My Orders’ or by calling 03330 148 200 for Laithwaites or 03330 142 776 for The Sunday Times Wine Club. In the unlikely event of wines 
becoming unavailable, a substitute of similar style and of equal or greater value will be supplied. If you are unhappy with any substitutions 
you receive, we will arrange to collect them from you (free of charge) and replace the bottles or give you a refund as appropriate. You 
may cancel your order up to and including 14 calendar days after the day on which you receive your order. Please let us know if you wish 
to cancel by contacting our Customer Service team by phone, email or completing the cancellation form available online at laithwaites.
co.uk/cancellationform or sundaytimeswineclub.co.uk/cancellationform. Please see laithwaites.co.uk.co.uk/terms or sundaytimeswineclub.
co.uk/terms for full terms and conditions (including event terms) and our privacy policy. If you have any queries, please call calling 
03330 148 200 for Laithwaites or 03330 142 776 for The Sunday Times Wine Club or email us at customerservice@laithwaites.co.uk.co.uk 
or customerservice@sundaytimeswineclub.co.uk. Laithwaites and Sunday Times Wine Club operated by Direct Wines Ltd. Registered in 
England and Wales. Registered Number 1095091. One Waterside Drive, Arlington Business Park, Theale, Reading, Berkshire, RG7 4SW

£20 Discovered a gem?
Get £20 off your order 
today at the festival 
(when you spend  
over £120)Off

HOW TO SHOP TODAY

 Voucher code: 
FESTIVAL20

Place your  
orders at the 
Orders and 
Information  
desk today!



Jeff Rean Alex EagerDan Curtis Stewart Price

Our specialist Fine Wine Team comprises Stewart Pryce, Jeff Rean and Alex Eager 

under the guidance of our UK Fine Wine Manager, Dan Curtis.

For some of the best and friendliest advice in the business. 
Call 03330 148 202 or email finewine@laithwaiteswine.com

Quality advice – In the complex world  
of fine wine, a little impartial advice  
from an expert can make all the difference. 
For tips on vintages, value, or the sheer 
deliciousness of one wine versus another, 
talk to our Fine Wine Team. 

En Primeur – En primeur or pre-release  
is a canny way to secure, at ‘ground floor’ 
prices, some of the world’s most sought-
after wines. Every year we publish offers 
from Bordeaux, Burgundy, the Rhône, 
Spain, Australia and elsewhere. 

Here’s how it works: Buying en primeur 
secures your allocation of the most sought 
after wines and at opening prices. If you 
are interested in receiving current offers 
and information please get in touch with 

Dan, Stew, Jeff or Alex on 03330 148 202  
or email finewine@laithwaiteswine.com.

Fine Wine Storage – We can also store 
your most precious bottles in our secure, 
climate-controlled cellar in Gloucester.  
The cost is just £10.80 per case per annum. 
For anyone buying en primeur, we are able  
to keep your wine under bond, thereby 
delaying the payment of duty and VAT until 
you take delivery. We are currently the 
custodians of over £50 million worth of fine 
wine, held on behalf of our customers. 

Fine Wine Broking Service – We now also 
offer a competitive broking service. If you 
have bought fine wines that are stored with 
us, we are able to undertake their sale on 
your behalf. Please ask the team for details.

Team
YOUR

OUR  SERV ICES


